

国家医保目录再升级 “谈成”的药品平均降价50.64%

119种新药以“较高性价比”入围

新华社北京12月28日电 创下谈判药品数量之多的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示,有119种新药入围,包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示,这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高性价比”。

记者了解到,此次国家医保目录调整力度空前,且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判,为历史最多的一次。最终有119种药品谈判

成功,谈判成功率为73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%,其中,有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内,平均降价为43.46%。

据悉,扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别,占有临床组别的86%,患者受益面更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录,至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药

品已被全部纳入,以实际行动助力疫情防控。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,此次调整总体上说,在基金安全总体可控的前提下,医保基金支出没有明显增加,参保患者的药品支出明显节省,医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整,国家医保目录内的药品总数为2800种,其中西药1426种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调整,仍为892种。

海南迎来

生活垃圾全焚烧时代

新华社海口12月28日电 28日,海口市生活垃圾焚烧发电三期项目、文昌市生活垃圾焚烧发电二期项目、琼海市生活垃圾焚烧发电二期项目同时点火运营,标志着海南生活垃圾进入全焚烧时代。

据介绍,随着上述生活垃圾焚烧发电项目开始运营,海南省生活垃圾焚烧日处理能力达11575吨,处理能力首次超过全省生活垃圾产生量。

随着经济社会快速发展,城镇化步伐加快,海南省生活垃圾量急剧攀升,垃圾处理量从2010年的151万吨增加到2019年的378万吨。很长一段时间,海南省生活垃圾主要采取“卫生填埋+焚烧处理”的模式,其中又以填埋处理为主,焚烧为辅。截至2019年年底,海南省正常运营的焚烧项目仅4座,设计日处理能力为4375吨,而同期全省生活垃圾产生量每天超过1万吨。

据介绍,采取全焚烧处理后,作为垃圾无害化处理设施的16座生活垃圾填埋场将全部停止接收生活垃圾,全省城乡生活垃圾全部运往焚烧发电厂进行处理。

我国成功发射
遥感三十三号卫星

12月27日23时44分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十三号卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。此次任务还搭载发射了微纳技术试验卫星。 新华社发

让老年人生活不再“窘”
这一年我们“动真格”!

新华社北京12月28日电 2020年的温情故事,除了全民团结战“疫”,还有对2.5亿老年人的关爱。

不会网购,不会扫码乘车,不会网上预约挂号和使用健康码……老年人日常面临的困难被新冠肺炎疫情再度放大。为了让老年人生活更便利、安享幸福晚年,这一年,从上到下出了不少“新招”“实招”。

2020年1月,五部门发布《关于促进老年用品产业发展的指导意见》,明确到2025年,老年用品产业总体规模超过5万亿元。老年服装服饰、日用辅助产品、养老照护产品……大力发展“银发经济”,满足老年人美好生活需要,直指老年人消费需求“痛点”。

老年人慢性病患病率高、失能率高,老有所医是老年人最重要的需求之一。制定医养结合机构管理指南、医疗卫生机构与养老服务机构签约合作服务指南,开展老龄健康医养结合远程协同服务试点和医养结合机构服务质量提升行动……下半年,国家卫健委及有关部门接连“出招”指导和规范医养结合服务,努力提升老年人的获得感和满

意度。

2020年7月,九部门联合发文加快实施老年人居家适老化改造工程,以需求为导向推动改善老年人居家生活照护条件。制定老年人居家适老化改造项目和老年用品配置推荐清单,明确防滑处理等基础类项目和配置护理床等可选类项目……举措具体细致,老年人享受居家便利和舒适有望提质增速。

11月,“国家队”出手,重磅政策振奋人心。国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,聚焦老年人出行、就医、消费、文娱、办事等7类高频事项和服务场景,提出了20条具体举措要求,为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

让老年人的生活从“只能”到“智能”,社会力量、家庭成员和老年人自身一齐发力。

临近岁末,老年友好型社区走进人们的视野。国家卫健委、全国老龄办发布通知提出,到2025年,在全国建成5000个示范性城乡老年友好型社区,到2035年底,全国城乡社区

普遍达到老年友好型社区标准。

老年人集中活动的场所附近设置公共厕所,有条件的社区设置无障碍公共厕所,并配置紧急呼叫设备;支持发展社区嵌入式医养结合机构,为失能老年人提供长期照护服务;引导和组织老年人参与社区治理和服务……迈出走向老年友好社会的第一步,老年友好型社区勾勒出未来的美好生活图景。

更多考虑老年人的需要,各地纷纷加快了探索的脚步。北京市启动老年疾病诊疗多学科门诊研究、上线“老年人健康关爱平台”、发布智慧助老行动倡议书;上海市丰富社区嵌入式养老模式,构筑起“15分钟养老服务圈”……

微博网友“咖啡-橘”说:“别跑太快了,等一等步履蹒跚的老年人。”微博网友“子兰玲玲”说:“国家出手,咱年轻人也得有担当,多些耐心帮助爸妈,一起享受数字美好生活!”

对待老年群体的态度,是衡量一个社会文明程度的试金石。当每个人都“挽起老年人的胳膊”一起前行,我们就已经“预订”了最美好的明天。

西安地铁

一天开通运营三条线

新华社西安12月28日电 西安地铁5号线、6号线一期、9号线,28日正式开通运营。其中,新开通的9号线连接西安城区与华清池、兵马俑景区,让游客游玩更为便捷。

据西安轨道交通集团建设分公司总经理韩日美介绍,5、6、9号线开通后,新增运营里程83公里,西安轨道交通形成7线运营(不含机场线),运营总里程达到215公里。经测算,3条线开通后,西安轨道线网日均客运量将达到350万人次,轨道交通的城市公共交通分担率将达到50%左右。

韩日美说,此次开通的3条线,破解了许多建设难点。其中,6号线施工中采用双联拱,结合洞内注浆,成功下穿唐城墙遗址;9号线隧道穿越9条地裂缝,下穿灞河、西康铁路、西蓝高速公路、沪陕高速,克服湿陷性黄土地层深基坑作业等多类建设难题。